

No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Número suelto 10 céntimos

Año XXVII

Fundador: V. BLASCO IBAREZ

Jueves 5 de Agosto de 1920

Director: FELIX AZZATI

Núm. 10.246

HOMBRES Y CASADAS

deben leer
Años, en el lecho conyugal y después
y tres días.—De venta: Principales librerías.

Hombres

hito de energías,
cervicico-muscular,
impotentes,
gastados por abusos
de Venus, solitarios, alcohólicos, presuros, estu-
dios, etc., viejos reducidos las fuerzas de la
juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso ex-
terno. Los medicamentos al interior, al son débiles
estrujan el estómago y no producen efecto, y al ser
estrojan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH,
se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado,
71, Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el
grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico
Parisi en la Chica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

ANDANZAS

¡Adiós, Barcelona!

Vamos a dar el último golpe, por ahora,
al sindicalismo catalán, porque ya es tiem-
po, al menos para mí, de regresar a Madrid.
El verano de los periodistas más que verano,
es casi siempre un viaje precipitado en el
que hay que buscar el espíritu de muchas
cosas, sin poderle dar al cuerpo, al de uno,
naturalmente, el reposo necesario, el disfrute
completo de una visión plena y confortante
de la naturaleza.

Pues, sí; el sindicalismo catalán, por muchas
vueltas que le demos, está cada vez más en-
relajado; aunque no falte quien, dentro de él,
vea más clara la proximidad, para España,
del régimen de los soviets, que el horizonte
en un día despejado.

La lucha está, a mi ver, en que unos
quieran intervenir francamente en la política,
como ya dije, y otros no.

Una parte de los sindicalistas catalanes
 cree que sus idealidades se agostarán en
el Parlamento. Para esos, la teoría sindicalista
ha de tener por base un rito secreto
que se compagina mal con las explosiones
parlamentarias. Pero, así y todo, va ganando
terreno el reformismo entre los sindicalistas
y ya sabe Layret lo que ha de hacer para
llevar a buen fin esas aspiraciones. Porque
Layret, sin dejar de ser republicano, es el
gran amigo de los sindicalistas. Le quieren
mucho más que a Marcelino Domingo. Si
pudieran, le convertirían en uno de sus cau-
dillos. No hace mucho tiempo habló Layret
en un centro sindicalista de Sabadell y en otro
de un pueblo de la provincia de Barcelona
y los obreros le dedicaron una de las más en-
tusiasmadas manifestaciones de simpatía. Por eso
no tiene nada de particular que sea Layret
el «mediador plástico», el elemento de unión
entre sindicalistas y políticos y no políticos,
baso pensando, por su parte, en una futura
conjugación de fuerzas revolucionarias.

Lo cierto es que el movimiento se acentúa
en el sentido expresado y que si no fuera
por el puritanismo de algunos, los sindicalistas
habrían ya acordado su incorporación a
la vida política.

Y no tendrán más remedio que hacerlo.
Lento si se llega a la fusión de los dos agru-
paciones proletarias, en cuyo caso sobraría
el partido socialista, como si no se llega,
pues de todos modos los sindicalistas necesi-
tan decidirse en el Parlamento.

Yo creo—habrá dicho Layret en aquellas
conferencias—que huir de la política es huir
de toda garantía de defensa.

La lucha continúa cruenta, terrible. En la
Federación Patronal siguen tirando el dinero
a manos llenas. La banda del barón de Koen-
ing funciona todavía; sin Koening, pero
funciona. Y en este estado de cosas, los
hombres de la Federación Patronal y de los
sindicatos han pensado, al mismo tiempo,
en la creación de dos grandes rotativos. El
de los sindicatos será, probablemente, «Solidari-
dad Obrera».

Calcúlese, pues, cómo habrá de enconarse
la cuestión social en Barcelona, cuando la
batalla esté avivada por el incentivo de toda
clase de polémicas periodísticas, de campañas
violentas.

Sería indigno, antiliberal, prohibir una nue-
va expansión de las ideas socialistas, sobre
todo si tenemos en cuenta que los otros se
defienden, hace tiempo, en gran número de
periódicos; pero, ¡qué será de Barcelona!

La intransigencia infame de unos, los pro-
climientos durísimos de los obreros y la ge-
neral coherencia irán envolviendo a Barcelona
hasta hacerle imperceptible desde el resto
de España.

¡Y esos gobiernos que no legislan para el
obrero! ¡Y esos gobernadores que no sirven
más que para llenarse los bolsillos de
dinero! ¡Y ese partido regionalista que se
llama defensor de Cataluña y protege todas
las arbitrariedades, todas las burguesas ti-
ranías!

Barcelona se divierte porque quiere olvi-
dar, pero sufre, se consume por dentro.

Los únicos que no sienten nada, que se
sienten estupidamente de la confusión y de la
misericordia de los otros son los nuevos prote-
gidos de Plutón, el infeliz; mamarrachos, mu-
ñecos mecánicos, gente mala.

¡Adiós, Barcelona, la de Maragall, la de
Verdaguer, la de Ramón Llull, la de Pi y
Margall, la de Sol y Ortega!

Arturo MORI.

Barcelona 2 Agosto 1920.

- Imprenta -

en liquidación. Ocasión para adquirir máqui-
nas, tipos y toda clase de útiles.

Pasta para rodillos, tintas inglesas para
impresión y litografía, etc.

J. FOLQUE

ERMITA, núm. 25, teléfono 1.015

EL SANGRIENTO SUCESO DE AYER

¡ATENTADO CONTRA EL EX GOBERNADOR DE BARCELONA, SEÑOR MAESTRE!

Muerte de la marquesa de Tejares.—La conde- sa de Salvatierra, herida gravemente.—El señor Maestre, en estado gravísimo

La primera noticia

A las nueve de la noche llegó a nosotros
la noticia de un nuevo atentado ocurrido en
el camino del Grao, y que habían sido vícti-
mas del mismo el ex gobernador de Barce-
lona don Francisco Maestre, su señora y su
cuñada.

Inmediatamente buscamos noticias, fuimos
a la Casa de Socorro de la Glorieta y allí se
nos confirmó la noticia, diciéndonos que,
en efecto, a las 8,15 de la noche fueron lle-
vados en un automóvil a dicha Casa de So-
corro don Francisco Maestre, su señora doña
Dolores Gómez de Medivela y su cuñada
doña Encarnación Gómez de Medivela, mar-
quesa de Tejares.

Los dos primeros fueron asistidos en el
indicado dispensario por el doctor don Salva-
dor Monmeneu y el practicante don Tomás
Alcón, que les practicaron minuciosas curas, y
luego, envueltos en mantas, y en el mismo
automóvil fueron conducidos a su domicilio,
donde quedaron a su cuidado los doctores
Monmeneu, Miralles, Pallarès y Cogollós.

Fuimos los primeros en llegar a la Casa
de Socorro de la Glorieta y enterarnos de
los hechos, y también los primeros en ver en
una de las salas de operaciones a doña En-
carnación Gómez de Medivela, herida, muerta.
Esta señora era, como antes decimos,
cuñada del señor Maestre, y cuando llegó a
la Casa de Socorro era ya cadáver, y por
lo tanto allí quedó sola, en espera de que
el juzgado ordenase el traslado del cadáver.

Antes de retirarnos de allí se presentó a
inquirir noticias el ex delegado regio de ins-
trucción, señor Calatayud, pariente de dicha
marquesa, al que no se dijo la verdad y sí
sólo que estaba gravemente herida y había
sido trasladada a su domicilio.

Los partes facultativos

El doctor Monmeneu inscribió en los libros
del dispensario municipal los siguientes par-
tes: «Don Francisco Maestre Laborde-Boix, he-
ridas producidas por arma de fuego, situa-
das en la parte posterior de la región torá-
ca y lumbar izquierda, ambas penetrantes,
con orificio de salida en la región anterior
del abdomen e hipocóndrio izquierdo. Otra en
el tercio inferior del antebrazo izquierdo, con
orificio de entrada y salida. Pronóstico gra-
visísimo.»

«Doña Dolores Gómez de Medivela, herida
producida por arma de fuego en la región
posterior del tórax, junto a la columna dor-
sal, lado derecho, penetrante, sin orificio de
salida y con enfisema traumático. Pronóstico
grave.»

«Doña Encarnación Gómez de Medivela,
legó cadáver.»

«Esta señora está casada con don José Luis
Almunia.»

Cómo ocurrió el hecho.—El sino de las peras.—El ex gobernador de Barcelona debió estar vigilado.

Los hechos se desarrollaron a las ocho
de la noche y el punto en que ocurrieron
fue en el camino del Grao, en el mismo paso
a nivel de la línea de Barcelona y en el
centro del camino, regresando el coche que
ocupaban los señores de Maestre a Valencia.

El día 16 del actual contrató el señor
Maestre un milord, tirado por un solo cabal-
lo, en la acreditada cochera del señor Mollá,
sita en la calle de Sorní, para que le prestase
servicio durante todos los días de Feria,
porche terminados éstos, el señor Maestre
marchaba al campo y debía verificarlo el
día 8 del actual.

Ayer tarde, a las cinco y media, en el
milord contratado al señor Mollá, tirado por
una magnífica yegua, se presentó en casa
del señor Maestre Miguel Mollá, que lo gua-
baba, avisó que estaba a sus órdenes y ocuparon
el carruaje el señor Maestre y su señora.

Marcharon a casa de los señores Carbonell,
que viven en la calle del Triunfo de Ca-
baleros, con objeto de despedirse de dichos
señores, a quienes no encontraron en su do-
micilio.

De este punto, ambos esposos se dirigieron
a casa doña Encarnación Gómez de Medi-
vela, que vivía en la calle del Miguelete,
número 5 y vieron el festejo de la Región,
quedando el milord en la plaza del Miguelete,
en espera.

Pasó la hermosa cabalgata y los esposos
Maestre y la cuñada de éste, marquesa de
Tejares, ocuparon el milord, con objeto de
dar un paseo.

to de la tarde cuando se dirigieron al Grao.
En el coche visitaron el paseo de Caro, y
al llegar al mismo y ver el incendio de las
balas de yute del señor Navarro, se apeó
el señor Maestre, haciéndolo al propio tiem-
po de su auto, el señor Bonell, fabricante
de abanicos.

Ambos se acercaron al punto del incendio y
preguntaron cómo había ocurrido aquello, y
regresaron juntos los señores Bonell y Maes-
tre a sus respectivos coches.

El señor Maestre tomó el camino del Grao
para regresar a Valencia.

La banqueta anterior del milord, y dando
la espalda al cocher, iba ocupado por el señor
Maestre y frente a él, en el lado derecho
del asiento posterior iba su señora y al lado
de ésta, en la parte izquierda, ocupaba un
asiento su cuñada.

El coche llegó al paso a nivel a las ocho
de la noche aproximadamente. Marchaba por
el centro del camino y nada llamó la aten-
ción de sus ocupantes.

De pronto, del lado derecho, marchando
hacia Valencia, sonó un disparo; el cocher
volvió rápidamente la cabeza y observó que
dos hombres se acercaban empujando un
arma, e instintivamente se agazapó en el
pescante, mientras la yegua que tiraba del
coche salía desbocada.

El cocher, en vez de refrenar al animal, se
dió cuenta de que únicamente saliendo a
toda carrera podrían salvarse, y fugó a la
yegua que veozmente y por el centro del ca-
mino se dirigía a Valencia.

Los dos individuos, uno de los cuales había
hecho el primer disparo, intentaron llegar y
ganar el coche y no pudieron alcanzarle, pero
sí las balas de sus pistolas, que siguieron
disparando, y cuyos proyectiles perforaron el
vehículo y mataron a doña Encarnación Gó-
mez e hirieron gravísimamente a su her-
mana Dolores y al señor Maestre.

Los disparos fueron ocho o diez y los
agresores cinco, según afirmación del señor
Maestre; por lo tanto, tres más de los que
vió el cocher en el primer instante.

Poseídos de gran pánico, el coche devoraba
el camino, y desde ninguno de los vehículos
con los cuales se cruzó ni desde casa alguna,
prestó nadie socorro a los heridos, a pesar
de que éstos lo iban demandando.

Los hermanos Carrión prestan auxilio a los heridos.

Al llegar el coche a las proximidades del
portazgo, ya refrenada un poco la marcha,
un automóvil fué a parar delante del co-
che del señor Maestre.

Este, dirigiéndose a sus ocupantes, que
lleaban el auto a poca velocidad, les de-
mandó auxilio y el auto paró.

Este es propiedad de don Leopoldo Carrión
y lo ocupaban sus hermanos don Juan
y don Juan, que se apresuraron a bajar
y prestar auxilio a quienes lo solicitaban.

Los hermanos Carrión trasladaron a su
coche a la cuñada y a la señora del señor
Maestre, ayudando aún a hacerla.

La primera debió estar ya muerta cuando
se efectuó el traslado, y el señor Maestre sólo
artificial, al ponerse en marcha el auto, muy
pocas palabras: «Nos han tirado cinco in-
dividuos. Yo estoy muy mala.»

La señora de Maestre intentaba disuadirle
acerca de su gravedad. El auto aceleró su
marcha y condujo a los heridos a la Casa
de Socorro de la Glorieta.

Allí ya ninguno de ellos pudo bajar: fué
necesario trasladarles en brazos al interior
del dispensario para atenderles. La cuñada
del señor Maestre estaba muerta y allí que-
ció. El señor Maestre y su señora, como decimos
en otra parte de esta información, después
de asistidos en la Casa de Socorro, fueron
trasladados a su domicilio por los hermanos
señores Carrión.

Desde el 16 del mes anterior, todas las
tardes iba el señor Maestre, aproximada-
mente a la misma hora, al Grao, circunstancia
que necesariamente debían conocer los au-
tores de la agresión y que ayer esperaban
su paso por el camino.

Los autores del atentado, dadas las huellas
que existen en el coche, atacaron a los ocu-
pantes del mismo por el lado izquierdo del
vehículo, tratando de llegar a éste, y al
no lograrlo, siguieron disparando, alcanzando
las balas la parte izquierda y la posterior
del milord.

El coche y las balas

Vimos anoche mismo el coche, antes de
que el juzgado lo hiciera, antes de que a
las hojas sumariales pasaran los detalles
que demuestran bien clara y terminantemente
cómo ocurrió la agresión y cómo se reali-
zaron los hechos.

El milord que ocupaban los señores de
Maestre es un lujoso coche que iba ayer
tarde con la capota recogida, y en él es-
tán las huellas de cinco balazos.

En el lado derecho de la capota aparec-
e esta con dos orificios de bala; otro balazo
está en la crin del asiento delantero que ocu-
paba el señor Maestre, y en el testero del
vehículo y lado izquierdo del mismo, a la al-
tura de media espalda de la persona que
iba reclinada sobre él, aparecen dos orificios
equidistantes unos tres centímetros uno del
otro.

Estos balazos son indudablemente los que



Rogad á Dios en caridad por el alma de

D.ª María de la Concepción Monzó Sanmartín

de D. Onofre Sanz

Ha fallecido hoy, á la una de la madrugada

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual don Francisco Fontana Fuentes, capellán mayor de la Sangre; sus desconsolados esposo don Onofre Sanz, hijos Conchita, Asunción, Milagritos, Amparito, Emilio, Juanito y Fulgencio; madre doña Josefa Sanmartín, padres políticos don Angel Sanz y doña Margarita Cristófol, hermanos don José, don Bautista y don Rafael; hermanos políticos don Jaime, don Francisco, doña Consuelo y doña María de los Angeles, participan á sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y los suplican se dignen asistir á la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, á las cuatro, desde su casa, plaza Wilson, número 16 (antes Principe Alfonso), hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Todas las misas que se dirán hoy en el Altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la iglesia de la Purísima Sangre de Cristo, serán en sufragio de la finada

El señor Arzobispo ha concedido cien días de indulgencia por cada acto á que se asista en sufragio de la finada.

No se reparten esquelas Se suplica no asistan coches

causaron la muerte, quizá instantánea, de la
marquesa de Tejares.

Los dos de la capota hirieron en el hombre
a la señora de Maestre y de los balazos
recibidos por éste, que fueron tres, no que-
dó huella alguna en el coche.

La otra señal del asiento, por el lugar
en que se encuentra, no ha producido lesión
alguna.

Además, uno de los disparos debió ha-
cerse teniendo el autor del mismo la pistola
en el interior del coche, ya que en la al-
fombrilla del mismo quedó uno de los cartu-
chos disparados.

Este pertenece á pistola automática.

Luego los disparos que se hicieron fueron
de ocho á diez. Cinco dejaron huellas y los
tres disparados contra el señor Maestre no
dejaron señal alguna.

El juzgado y el fiscal

El juzgado de guardia que lo era el del
Mercado se constituyó, apenas conocidos los
hechos y trasladó á casa del señor Maestre;
el juez señor Aguilar y el teniente fiscal
don Octavio Sánchez Cortés, que le acompa-
ñaba y los oficiales señores Ferragut y
Gascó, comenzaron la instrucción de las opor-
tunas diligencias sumariales, dando comienzo
a las mismas con la declaración de la señora
de Maestre.

Este apenas si pudo articular algunas pa-
labras, dada su gravedad.

Durante toda la noche continuó instruyendo
diligencias; por cierto que el señor Aguilar,
juez instructor, no es de los que se distin-
guen por la rapidez en las actuaciones ni por
la certera decisión de sus trabajos. La
suerte no suele acompañarle.

Cuatro horas después de realizado el he-
cho aún estaba en el carruaje ocupado por
los señores Maestre uno de los cartuchos dis-
parados y una gran mancha de sangre proce-
dente de la herida del señor Maestre, espe-
rando que el juez se enterase de ello.

Miguel Mollá, que guiaba el coche sufrió el
consecuente susto, y si no sale desbocada la
yegua, y el no la justiga para que escape
más, seguramente, allí, junto al paso a nivel,
hubiesen muerto los cuatro ocupantes del ve-
hículo.

¿Quiénes son los autores?

Esa es tarea que se impone el juzgado y
que corresponde aclarar á la policía. Por hoy
nada se sabe respecto de este punto.

El cochero vió á dos, pero el lugar elegido
está en el punto medio de dos focos eléctri-
cos y las copas de los árboles proyectan
la sombra suficiente para que no se pueda
precisar quiénes pudieran ser los agresores
ni cuántos. Sin embargo, el señor Maestre
afirmó, en los pocos momentos que pudo
articular palabra, que fueron cinco.

En el domicilio del señor Maestre.

Estuvimos en el domicilio de don Francisco
Maestre, poco antes de las once de la noche,
y puede imaginarse el lector el cuadro de
desolación que se ofrecía al visitante. La se-
ñora madre del herido, presa de aguda cri-
sis nerviosa, tan pronto mostrábase espe-
ranzosa de ver salvo a su hijo, como se
dejaba llevar de una amargura indefinible,
intensa, desconfiando de los remedios de
la ciencia. Allí veíase, aparte las personas
de la familia, incluso el hermano del agredido,
don José y el diputado señor Muga, á
muchos significados políticos conservadores
y liberales.

El Gobernador, señor Sousa, estuvo á
entrase del estado de los heridos, y entró
él y el señor Maestre (don José) se desarro-
lló una escena bastante violenta, singularmente
por parte del segundo, quien recriminaba du-
ramente al Gobernador por su indiferencia
y pasividad ante los anuncios de un pro-
bable atentado.

PERALES y C.ª

JOYERIA

PAZ, M. G. TELEFONO 40

Crema CUPIDO

La mejor para el calzado

Pídase en todas partes

En tales términos se expresó el señor
Maestre, que el Gobernador hubo de manifi-
estarle que el estado de ánimo que lo
poseía, explicaba lo injustificado de sus acu-
saciones, y por lo mismo no las tomaba en
cuenta.

Arreció el señor Maestre en sus censuras é
intervino, el diputado á Cortes don Juan
Izquierdo, quien puso término al enojoso in-
cidente.

Luego, don José Maestre, hablando con
los periodistas, decíamos:

«Sí, señores; no es sólo el dolor, sino
la indignación lo que me mueve á ex-
presarme así. Hace unos días se tuvo en Va-
lencia una conferencia hecha por persona
respetable de Barcelona y que nos fué co-
municada por una personalidad de aquí. Im-
mediatamente visité al Gobernador, á quien
expuse lo que ocurría y la conveniencia de
adoptar las medidas del caso, sobre todo
la vigilancia cerca de mi hermano. El señor
Sousa quitó importancia al prudente aviso que
recibíamos, incluso aludiendo al conde del
Serrallo, á quien se amenazó en Valencia y
luego falleció en su domicilio. Esto no tiene
nombre.»

Acudí también al domicilio del señor
Maestre el Alcalde, señor Samper, que se
condolía á la familia de la sensible desgracia
que la aflige.

Como el marqués de Tejares se encuentra
en Alcoy, con las debidas precauciones se
procuró comunicarle el sangriento suceso,
sin consignar que su esposa había muerto á
consecuencia del atentado.

Una coincidencia.

Recordábase anoche, con motivo del aten-
tado contra el señor Maestre, que hoy pre-
cisamente se cumple el año—esta tarde—de
la agresión á los obreros de la Unión Espa-
ñola, en la que, como es sabido, resultaron
tres obreros muertos.

Se desiste de operar al señor Maestre.

A las once y media de la noche se dis-
ponían los médicos que asisten al señor
Maestre á practicarle una intervención quir-
úrgica, con objeto de extraerle la bala que
tiene alojada en el vientre, pero no se le
pudo operar porque en dicho momento se
colapsó el señor Maestre.

Lograron los médicos reanimarle, pero tan
débilmente que iba perdiendo el pulso por
momentos.

Después se presentó el «shock» traumático,
siendo el estado del herido desesperado, cre-
yendo los médicos que el señor Maestre fa-
llecería antes de las siete de esta mañana.

Presta declaración

Anteriormente á tan desesperada gravedad,
el señor Maestre prestó declaración al juez
señor Aguilar y fiscal señor Sánchez Cortés,
que se personaron en casa del herido.

En el relin de Vigilancia del Grao, igno-
raban lo ocurrido hasta que lo dijo un guardia
que llegó de Valencia, diciendo que la extra-
ña había hubiese una pareja de la guardia civil
en el paso a nivel junto con los guardaba-
rreras.

La marquesa de Tejares fué trasladada
desde la Casa de Socorro de la Glorieta á
su domicilio de la calle del Miguelete.

Hasta últimas horas de la madrugada no
se había practicado ninguna detención.

KOLA CORTALS

ECOS

Un rasgo de honradez

Ayer tarde, en el Bar Sorolla, y en el
water del mismo, tuvo la desgracia de per-
der don Andrés Alfaro un sobre conteniendo
1.500 pesetas, sin que notara dicha falta hasta
pasado buen rato.

La casualidad hizo que dichas pesetas las
encontrara don Antonio Forter, comerciante
en cereales de Alcablas (Valencia), el cual
dió conocimiento á uno de los camareros para
que averiguaran á quién pertenecía dicha
cartera.

Como dicho camarero ya tenía noticias de la
pérdida mandó aviso al domicilio del señor
Alfaro, el cual se trasladó al hotel Comercio,
donde el señor Forter se hospedaba, y previa
identificación, entregó á dicho señor las 1.500
pesetas que había encontrado.

Como rasgos de honradez cual el presen-
te vemos muy pocos, los que se registran
nos complacemos en hacerlo público, á la
vez que felicitamos al señor Forter por su
noble acción.

ANIS DEL GALLO

HERNIADOS (Trencats)

LRBD: El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia en el hotel Cuatro Naciones...

Las dos justicias

Más que por la libertad, más que por la cultura, más que por la justicia misma, los pueblos se dignifican por la equidad.

El horrible atentado cometido por unos guardias civiles en Alcantarilla, que acaba de consumarse con la muerte del obrero que entonces resultó herido, es un caso tristemente revelador.

Yo no sé lo que ocurrirá con los culpables del homicidio de los dos obreros murcianos, aunque me lo supongo: la impunidad más o menos encubierta o tal vez sin encubrir.

Salvador de Madariaga, en uno de sus artículos, tan intensos, tan fuertemente educativos, nos hablaba del caso Dyer, en el cual una bárbara represión ejercida en la India había servido para probar una vez más el sentido civil y jurídico de la Gran Bretaña.

La noción oficial del desecato, en España, es una visión errática de las normas jurídicas, porque el desecato en su manifestación más grave, es la infracción de la ley por los encargados de hacerla cumplir.

Yo lamento, claro está, la muerte de los agentes de la autoridad que no hayan provocado, con su propio desahucio, la justa defensa popular.

La contraposición de esas dos justicias que conviven como una monstruosa divinidad bicéfala, ofrece cada día lecciones de una ironía triste, macabra.

La sociedad que no se revuelve airada contra el arrebatado de su propia soberanía no tiene derecho al respeto de los grupos sociales conscientes y celosos de esa propia soberanía usurpada.

En las partes posteriores de la carroza hay unas preciosas imitaciones de mosaicos multicolores.

En las laterales anteriores están representados magistralmente los hermosos objetos del mar, al mismo tiempo que los restos, dando a conocer las distintas dominaciones que sufrió aquella ciudad.

LA FERIA PROGRAMA PARA HOY

A las seis de la tarde, Gran Batalla de Flores en el Paseo de la Alameda.

La Fiesta de la Región

Ha constituido un éxito rotundo, definitivo. Las calles de la ciudad presentaban ayer, desde primeras horas de la tarde, un aspecto pintoresco y animado.

El público, al paso de las carrozas, aplaudió calorosamente, dando vivas a los pueblos que representan, dedicando al mismo tiempo, grandes alabanzas a sus organizadores.

El éxito de la Cabalgata ha sido definitivo. Sería necesidad, que EL PUEBLO, por modestia, callase ante los triunfos que nuestros amigos los concejales blasquistas han conseguido para bien de la ciudad.

En la carroza se sostiene sobre un simbólico pedestal rodeado de bellas y estilizadas alfileras.

Los laterales y parte anterior de la carroza representan a Jijona, con su conocida industria letrada.

En las laterales anteriores están representados magistralmente los hermosos objetos del mar, al mismo tiempo que los restos, dando a conocer las distintas dominaciones que sufrió aquella ciudad.

Notabilísima en verdad es igualmente esta carroza.

En las partes posteriores de la carroza hay unas preciosas imitaciones de mosaicos multicolores.

En las laterales anteriores están representados magistralmente los hermosos objetos del mar, al mismo tiempo que los restos, dando a conocer las distintas dominaciones que sufrió aquella ciudad.

Notabilísima en verdad es igualmente esta carroza.

En las partes posteriores de la carroza hay unas preciosas imitaciones de mosaicos multicolores.

En las laterales anteriores están representados magistralmente los hermosos objetos del mar, al mismo tiempo que los restos, dando a conocer las distintas dominaciones que sufrió aquella ciudad.

Notabilísima en verdad es igualmente esta carroza.

En las partes posteriores de la carroza hay unas preciosas imitaciones de mosaicos multicolores.

Despedida a los representantes de Alicante.

En el expreso de Madrid regresó anoche a Alicante el alcalde de dicha ciudad, don Antonio Bono, concejales señores Pobil y Bonmatí, el secretario de aquel Ayuntamiento, señor Ferre y el director de la Banda Municipal de Alicante, don Luis Torregrosa.

A despedir a tan distinguidos huéspedes acudirán el Alcalde, señor Samper, presidente de la subcomisión de Nuevos Festejos, don Manuel Juan; secretario de la misma señor Martí Tarazona; artista don Jenaro Palau y un redactor de EL PUEBLO.

La digna representación de Alicante marchaba complacida y altamente reconocida por las atenciones que les ha guardado así las autoridades como el pueblo de Valencia, haciendo, además, calurosos elogios de la brillantez que había tenido la Cabalgata Regional.

Los Coros Clavé

En el tren especial, preparado al efecto, regresaron anoche a Barcelona las agrupaciones de orfeonistas que formaban los Coros Clavé.

El Alcalde, señor Samper y el concejal señor Trigo despidieron a los orfeonistas. En nombre de éstos y en el suyo propio, el concejal barcelonés señor Capdevila expresó entusiásticamente a la representación de nuestro Ayuntamiento el grato recuerdo que se llevan de Valencia, de la que sólo habían recibido muestras de cariñoso afecto, aplausos y distinciones.

Los señores Samper y Trigo vitorearon a los Coros Clavé, a Cataluña y a España. Fué realmente un momento de emoción, que sentían al unísono los orfeonistas y la representación del Ayuntamiento de Valencia.

El concierto de anoche en la plaza de Toros

Nuestro anchuroso circo taurino se vio anoche concurrido como pocas veces en festividades artísticas dedicadas a la música. La pista, llena a rebosar, y millares de espectadores en los tendidos y palcos.

Se tributó un espléndido homenaje de admiración y simpatía a la notable Banda Municipal de Barcelona y también a la de Valencia, que asimismo tomó parte en el concierto. Lástima que la lluvia desluciera un festejo tan delicado como educador.

Este, como indicamos, fué en extremo brillante, pues aunque la obra de Beethoven, elegida por nuestra Banda, es de las menos asequibles al vulgo, y más en locales como la plaza de Toros, el público escuchó con respetuosa delectación la Sinfonía del coloso de la Música, aplaudiendo a los profesores y a su director señor Ayllón.

Para la Banda de Barcelona, todo calificativo encomiástico nos parece inexpresivo. La hermosa caja sonora que dirige el ilustre Lamothé de Grignon fué ovacionada con entusiasmo indescriptible, así interpretando la deliciosa «Gruta de Fingal», de Tassarba; de Morera; la «Rapsodia española», de Albéniz (las tres obras transcritas por Lamothé), como en la obertura de «Mignon», un portento de bien decir, los «Encantos del Viernes Santo—Parsifal», de Wagner y sobre todo «Los Maestros cantores», que produjo en el auditorio un movimiento de asombro, poniéndose en pie los espectadores y aclamando al maestro Lamothé de Grignon y a sus dignos subordinados artísticos.

Una noche memorable y un éxito soberbio para la Banda Municipal de Barcelona.

El maestro Lamothé de Grignon ha recibido el telegrama siguiente de San Sebastián, transmitido por el maestro Bretón: «Agradezco profundamente, al público valenciano y a la Banda que usted glorifica con su dirección, el admirable éxito obtenido en la Jota de «La Dolores», en esas fiestas musicales.—Bretón».

De interés a nuestros lectores

Carrera breve y sin gastos. Por 7 pesetas en Valencia y 7,75 por correo se entregará un tomo en tamaño 39 por 22 de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulado

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de Libros en toda la extensión técnica y práctica y en el corto plazo de 30 días sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos por correo no se sirven, si no se acompaña el importe en Giro postal ó sobre monedero.

Antimonio JOSE MARTINEZ Y COMPANIA Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

SARTENES JOSE MARTINEZ Y COMPANIA Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

Clínica dental Profesores especialistas: Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Avisos de Corporaciones SINDICATO DE RIEGOS DE LA MARJAL DE MASNASA.—Se pone en conocimiento de los interesados que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador don Bienvenido Asencio, calle Joaquín Costa de este pueblo, de las ocho horas a las doce de cada día, en período voluntario que finalizará el 20 del corriente, un reparto graduado a razón de dos pesetas por hanegada, para atender a los gastos del riego, según presupuesto extraordinario aprobado en junta general de la Comunidad del 25 de julio pasado.

Salón de moda Hoy con motivo de la Batalla de Flores, la sesión no empezará hasta las siete de la tarde. Gran acontecimiento.

El mensajero de la muerte Protagonista la intrépida LEAH BARD Titulos de los episodios: El gas mortífero, La silla de hierro, En la trampa, El automóvil de la muerte, A través del fuego, El rastro de la traición, El salto de la desesperación, En las garras de la banda, Precipicio de la eternidad, La lucha de una mujer, Entre cielo y tierra, La torre del llanto, La caverna de la serpiente, La máquina infernal, El mensajero de la muerte.

El éxito de la Cabalgata ha sido definitivo. Sería necesidad, que EL PUEBLO, por modestia, callase ante los triunfos que nuestros amigos los concejales blasquistas han conseguido para bien de la ciudad, organizando los mejores números de la famosa Feria de Julio.

Teatro Lírico Fiesta suprema de arte LA ROSA DE GRANADA 5 partes Por la célebre actriz y maravillosa mujer LINA CAVALIERI Escena prodigiosa.—Arte—Emoción extraordinaria Georget, por las ramas Mañana, co-óscil estreno (detalles en AVISO).

EDEN, Barcas, 7 Grandes sesiones de variedades, a las 8:30 tarde y 9:45 noche. 40 notables y bellísimas artistas, 40

ALPACCA ALUMINIO Sartenes Martillo (modelo valenciano) Cobre | Latón | Estano Hojalata, tubería de hierro, chapas hierro galvanizado José Martínez y Compañía Calle Játiva, núm. 56 (junto plaza Toros)

Espectáculos CIRCO REGUES A las 10: «A la vórga del río, mare...» Ami zhi ha fooc... y Las Corsarias. TEATRO SERRANO. A las 10: El ogro, Las musas latinas y Las Corsarias. PLAZA DE TOROS. A las 10: La Dolores. TEATRO LIRICO. Gran sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.—«La rosa de Granada».

MUSIC-HALL MARTI De 6 tarde a 9 noche y de 11 noche en adelante: Espectáculo de varié de estilo parisién EDEN CONCERT A las 9:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—En traca por constatación. CINE MODERNO De 7 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.—1.º y 2.º episodios de «El mensajero de la muerte».

ALPACCA ALUMINIO Sartenes Martillo (modelo valenciano) Cobre | Latón | Estano Hojalata, tubería de hierro, chapas hierro galvanizado José Martínez y Compañía Calle Játiva, núm. 56 (junto plaza Toros)

Espectáculos CIRCO REGUES A las 10: «A la vórga del río, mare...» Ami zhi ha fooc... y Las Corsarias. TEATRO SERRANO. A las 10: El ogro, Las musas latinas y Las Corsarias. PLAZA DE TOROS. A las 10: La Dolores. TEATRO LIRICO. Gran sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.—«La rosa de Granada».

MUSIC-HALL MARTI De 6 tarde a 9 noche y de 11 noche en adelante: Espectáculo de varié de estilo parisién EDEN CONCERT A las 9:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—En traca por constatación. CINE MODERNO De 7 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.—1.º y 2.º episodios de «El mensajero de la muerte».

Noticias teatrales CINE MODERNO Hoy empiezan a proyectarse en este salón los primeros episodios de la colosal película de series «El mensajero de la muerte», y los aficionados a este espectáculo están verdaderamente intrigados, pues es un asunto que viene precedido de gran fama por los ruidosos éxitos alcanzados en cuantas partes se ha exhibido y que es de esperar se repitan en ésta. Esta afortunada empresa, no queriendo dejar escapar negocio tan bonito ha contratado la exclusiva para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, donde en breve se admirará esta joya cinematográfica.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Barcelona

Los periodistas interrogaron hoy al gobernador acerca de sus impresiones sobre la determinación del Gobierno en el asunto de la Mancomunidad.

El gobernador sólo contestó que hoy será un día de trascendencia para Cataluña.

Se dice que un grupo de banqueros se propone adquirir la empresa de Aguas de Dos Ríos, y que para ello emitirá un empréstito.

Mañana comenzará la Asamblea de la Mancomunidad.

Han sido detenidos dos individuos que, en unión de otros, amenazaron al encargado de una obra en la calle de Bailén, por negarse a autorizar la cotización entre sus obreros.

Ayer se presentaron de nuevo con la misma pretensión, y fueron detenidos, ocupándoseles cierta cantidad de sellos y un carnet con el nombramiento de delegados.

En cinco obras en construcción huelgan 78 obreros.

En siete fábricas de mosaicos están en huelga 107 trabajadores.

En doce fábricas de pastas para sopa están parados 144.

En 36 talleres huelgan 478 toneleros.

En otros oficios distintos huelgan 1.582.

El número total de obreros en huelga asciende a 2.197.

Los tipógrafos están en negociaciones para solucionar el conflicto.

Se halla en vías de solución la huelga de la fábrica de cáñamo de Gadó, en donde huelgan 1.200 obreros.

Los republicanos preparan una campaña de afirmación republicana, que comenzará el domingo, con un mitin en la Casa del Pueblo de Reus.

A éste seguirán otros en Lérida, Gerona y Barcelona. En este último el señor Lerroux hará declaraciones políticas.

Adquisición de aparatos

La «Gaceta» publica un real decreto autorizando al ministro de la Gobernación, y presentado por el director general de Comunicaciones, para la adquisición de aparatos de telegrafía y telefonía de línea, para el traslado de las centrales al Palacio de Comunicaciones.

La huelga general en Palma. Incendio intencionado.

Palma de Mallorca.—Ha estallado la huelga general de veinticuatro horas anunciada, para pedir la libertad de varios tranviarios huelguistas.

A pesar de que se habían tomado las medidas necesarias para evitar desórdenes, han sido apedreados varios tranvías.

La guardia civil dió varias cargas, practicando algunas detenciones.

Palma de Mallorca.—En el Centro Farmacéutico se declaró un violento incendio, que fué advertido por el sereno, al ver que salía humo por las rendijas de la puerta.

Abierta ésta, se vió que la sala estaba completamente envuelta en llamas.

La brigada de bomberos llegó inmediatamente, consiguiendo localizar el fuego, que de haber seguido a los almacenes, hubiera producido una enorme catástrofe, ya que en él había gran cantidad de líquidos inflamables.

El fuego ha sido intencionado, porque se notó la falta de la caja de caudales.

Se ha detenido al dependiente Carlos Esteban.

El moro Mustafá

Melilla.—Ha sido puesto en libertad el moro Mustafá.

No obstante, continúa siendo vigilado.

El conflicto del pan en Sevilla

Sevilla.—Hoy han aparecido cerradas las tahonas, porque los dueños no quieren acceder a las demandas de los obreros.

Las autoridades tienen asegurado el abastecimiento de pan de la población.

Firma de Guerra

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Admitiendo la dimisión presentada, por motivos de salud, al teniente general don Fernando Carbó Díaz, del Cuerpo de consejeros del Supremo de Guerra y Marina.

Confiriendo al coronel de Intendencia don Edmundo Pérez Iñigo, el mando de la segunda comandancia de tropas de Intendencia.

Confiriendo a los tenientes coroneles de caballería don Francisco Velarde Valle, el mando del depósito de caballos sementales de la sexta zona pecuaria (Santander); a don José Ueata, el mando de la yeguada militar en la cuarta zona pecuaria (Córdoba); y a don Isidro Bilbao Martínez, el mando de la yeguada militar de la segunda zona pecuaria (Jaén).

Todos estos destinos son de nueva creación.

Un oficial del ejército herido

En el hospital ha sido asistido esta mañana un oficial del ejército.

Presentaba una herida en un ojo, calificada de profunda y reservada.

Según ha manifestado se produjo la herida

Una reclamación

Dice un periódico que en el Consejo de esta tarde el ministro de Estado dará cuenta de una instancia que le fué entregada ayer por don Federico Melgarejo, solicitando una reclamación contra el Gobierno alemán, por incumplimiento de un contrato establecido en 27 de Noviembre de 1918, y firmado por dicho señor y el embajador de Alemania, para la compañía de los diarios «La Nación» y «El Día».

En terrenos de Carabanchel han terminado las prácticas generales y ejercicios de enlace en el campo de batalla, entre las tropas de tierra y las de aviación.

Se hicieron ejercicios de exploración, reconocimiento y transmisión de órdenes.

Se anuncian nuevas prácticas para otoño.

La residencia del presidente

En el ministerio de la Guerra se ha habitado un piso para residencia del presidente del Consejo, durante el tiempo que se halle ausente de Madrid la familia del señor Dato.

También ocupará habitaciones en el ministerio el vizconde de Eza, hasta que marche a los baños que acostumbra a tomar todos los años.

Una denuncia

En Marzo último se autorizó la exportación de 3.000 sacos de arroz para contribuir a aliviar la situación de los niños austríacos, exportación que quedó exenta de gravamen.

Ahora se ha denunciado el embarque de un millón y medio, a bordo del vapor «Trinín», en el puerto de Valencia, asegurándose que en vez de ir para los niños austríacos, se destina a la especulación en los mercados de Oriente.

Consejo de ministros

Como se había anunciado, a las cuatro y media el señor Dato ha recibido a los periodistas.

Dijo que en el Consejo de esta tarde se tratará de la situación de Barcelona y de los atentados que allí se repiten.

Se tomarán medidas contra dichos atentados.

Dijo que había recibido un telegrama del señor Ortuño, anunciándole que no podrá venir a Madrid hasta mañana.

Con este motivo se tratará en el Consejo de subsidencias.

Se celebrará otro Consejo en breve para este asunto.

Hablando de las discrepancias que, según algunos periódicos, existen en el Gobierno, ha calificado dicha noticia como una información de verano, añadiendo que «hacia falta llenar columnas».

«Afortunadamente—añadió—en el Gobierno nada ocurre, pues todos estamos de acuerdo en los asuntos que se vienen tratando».

Los delegados de la Liga de las Naciones me han expresado su satisfacción por los agasajos que están recibiendo.

Afirmó que no era cierta la noticia de que pensara dejar la cartera de Marina.

Cuando juré el cargo, dije que desempeñaría la cartera de Marina mientras ocupase la presidencia del Consejo».

Hablando de la frase del conde de Romanones, anunciando que el señor Dato caería en Noviembre, por ser el mes de los muertos, ha dicho el jefe del Gobierno:

«Es una frase más: una opinión del conde de Romanones».

Yo no dejaré el Gobierno mientras me asista la opinión».

En todo caso, las Cortes decidirán.

Gobierno, porque creo que cumplo con mi deber».

A la salida

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

Bergamín manifestó que se acordó el nombramiento de gobernador de Badajoz a favor de don Luis Tar y para Sevilla ha sido designado don Isidoro León Argotitia, ex diputado provincial de Vizcaya.

Se aprobaron unas reales órdenes de Gobernación, en las cuales se autoriza la transferencia de servicios que las diputaciones provinciales catalanas acordaron a favor de la Mancomunidad.

Como natural consecuencia, se aprueban también los presupuestos de aquellas corporaciones.

La transferencia se condiciona, obligando a la Mancomunidad respecto a los presupuestos y rendición de cuentas con los mismos requisitos que la ley Provincial impone a las diputaciones provinciales.

Se acordó que por el ministerio de Justicia se expida un decreto suspendiendo la actuación del Jurado en la provincia de Barcelona respecto a aquellos delitos que se mencionan en el mismo decreto.

Entre éstos están comprendidos los de homicidio y asesinato.

Se aprobó otro decreto de Justicia sobre la reforma provisional de los aranceles judiciales.

Del ministerio de Marina se aprobaron los siguientes decretos:

Estableciendo mejoras para el personal obrero de la Maestranza, aprobando las plantillas del Cuerpo general de ingenieros, artillería, administración, sanidad y clero castrense.

De Guerra se han aprobado los siguientes decretos:

Autorizando los arrendamientos de casas para las autoridades militares de Madrid, para la Intendencia de Santa Cruz de Tenerife y fábricas militares.

Ordenando proceder a concurso para adquirir terrenos para cuarteles en Huesca, y aprobando la adquisición para cuartel del edificio que ocupa el seminario de Oviedo.

De Hacienda, tres decretos fijando el capital de las sociedades extranjeras para los efectos de la tributación, autorizando introducir en España valores de las sociedades marroquíes, exceptuando de subasta para la compra de balances de precisión; aprobando los estatutos de Bancos industriales; resolviendo un recurso de queja contra el mercado de Bolsa libre, producido por agentes de Bolsa de Barcelona.

Se acordó que el ministro de Instrucción

concurra representando al Gobierno, al homenaje que se tributará en Avilés a Armando Palacio Valdés.

De Instrucción se aprobaron las comisiones confiadas para el estudio en el extranjero a Pinazo y Alvarez Guerra; creando una escuela elemental de comercio en Vigo; idem una sección comercial de estudios superiores de Intendencia en Málaga y secciones de estudio en Bilbao con un anexo de escuela nocturna elemental para adultos; concurso para arrendar un local en Zaragoza con destino a Escuela Normal de maestras y construcción de un pabellón-residencia de estudiantes; creando una sección de literatura y lengua francesas en la facultad de Filosofía de Madrid con carácter provisional y con prestación gratuita de clase por los catedráticos de la misma facultad.

El ministro del Trabajo dió cuenta de los conflictos sociales, felicitando al Gobierno de la solución de las huelgas de Bilbao y Elche, y adoptando algunas medidas por lo que se refiere a Riotinto y Ferral.

Respecto a las huelgas que sostienen en Madrid los oficios que integran el ramo de construcción, estando aceptadas por los patronos y siete de dichos oficios las bases para la solución del conflicto, y quedando únicamente por resolver lo referente al oficio de canteros, pero dificultando los patronos la reanudación del trabajo por aquellos siete oficios convenidos, subordinándose al previo arreglo con los canteros, acordándose medidas conducentes a la fijación en la actitud de la sociedad patronal para los efectos, en lo futuro, que procedan.

Por un desahucio

En el cuarto barrio de Embajadores fueron denunciadas al juzgado por el dueño de unas casas tres mujeres que habitaban y no satisfacían los alquileres.

Se celebró el juicio acordándose el desahucio.

Tramitose y hoy se verificó, sacándose los muebles a la calle.

Cerróse el cuarto, sellándose sus puertas.

Las mujeres no se mostraron dispuestas a acatar el fallo.

Fijas en esa idea, esperaron a que se retrasasen todos.

Aprovechando la falta de vigilancia rompieron los sellos y se posesionaron de nuevo del cuarto, colocando los muebles en él.

El casero, al enterarse, muy furioso, presentó una denuncia al juzgado de guardia.

Este ha ordenado la detención de dichas mujeres.

Choque de graziado

Por la Puerta de Atocha dirigíase hacia Getafe un camión automóvil militar.

Frente a la estación del Mediodía fué alcanzado por un tranvía de la línea de Embajadores.

El choque fué violentísimo.

Resultaron heridos el teniente de infantería Camilo Lasmorenas y otro oficial apellidado Valdés.

Sufrieron contusiones diversas varios oficiales aviadores y un cadete de infantería.

Los vehículos resultaron con desperfectos.

El juzgado militar empezó las diligencias.

Corridas de toros

SANTANDER

Lidiáanse toros de Nandín.

Primero.—No ocurre nada de particular en los primeros tercios de la lidia.

Con la muleta Belmonte da varios paseos ayudados y por alto, sufriendo un desarme.

Suelta un pinchazo, dos estocadas desprendidas y descabella.

(División de opiniones.)

Segundo.—Es un toro chico.

El público protesta promoviendo una fenomenal bronca que cesa al retirar el bicho al corral.

Segundo bis.—Es también un novillejo.

Varelito le saluda con varias verónicas que son aplaudidas.

Muleta distante y movido sufriendo varios asehucos.

Desde lejos enfra a fnatar cobrando una media estocada desprendida.

Más pases y un pinchazo, sigue los pases y dos medias estocadas.

Suena un aviso y al cuarto golpe, descabella.

(Bronca.)

Tercero.—Negro.

Lo recibe Sánchez Mejías con unas verónicas superiorísimas que son aplaudidas y coreadas.

Con las banderillas coloca cuatro pares estupendos que son ovacionados.

Con la muleta hace una faena magistral, dando pases de todas marcas sobresaliendo dos de rodillas que hacen prorrumper al público en una ovación formidable.

Según los pases sentado en el estribo y ante la cara del toro deja los trastos en el suelo y se limpia el sudor.

(Ovacionaza.)

Cuadra el bicho y le atiza una media larguísima de la que rueda el toro sin puntilla.

El público, de pie sobre sus asientos, ovaciona al diestro.

Concédensele las dos presas y el rabo, dando la vuelta al ruedo y teniendo que salir a saludar a los medios.

Cuarto.—Manso.

Belmonte le da varias verónicas sin salsa, mostrándose apático.

A costa de muchos esfuerzos toma el bicho las varas reglamentarias, sin consecuencias.

Al salir de un par Maera es perseguido y obligado a saltar la barrera de un testarazo.

Resulta con una contusión.

Belmonte, valiente, despacha al toro de media estocada en las mismísimas agujas.

(Ovación.)

Quinto.—Manso también.

Transcurre el primer tercio sin nada notable.

Varelito coloca dos pares estupendos uno de fuera adentro y otro al cambio.

Cogida de Varelito

Con la muleta, y al dar el primer pase, sufre una farascada.

Al volver a pasar el bicho se queda, cogiéndole y volteándole, echándole varios hazchos.

Varelito se levanta y hace doblar al toro de un pinchazo y una estocada superior, cayendo al suelo toro y torero.

En brazos de las asistencias ingresa en la enfermería, donde al reconocerle se le aprecia una cornada en el muslo derecho de 15 centímetros de extensión por tres de profundidad.

Sexto.—Sánchez Mejías lo trastea con pases admirables y tumba al bicho de un pinchazo y una estocada delantera. (Palmas.)

Nota política

«La Tribuna» dice que el revuelo político que se levantó ayer con relación del Consejo de hoy y al viaje del ministro de Fomento a la meca del cervismo, se ha quietado con la llegada de Dato y la declaración que ha hecho negando que tuviera el viaje más trascendencia que la de una iniciativa particular.

Añade que se diga cuanto se diga, irreflexivamente, el ministro ha caído en una red que le ha tendido Cierva para pasearle triunfante por su distrito, como trofeo de victoria.

La intención política de Cierva no ha quedado satisfecha solamente con la vanidad de que fuera un ministro a rendirle homenaje. Ha llegado a más, pues ha secuestrado a Ortuño, secuestrándole entre los pinos, que tan mal suelen aconsejar al cacique murciano, con objeto de que Ortuño no pudiera llegar hoy a Madrid para asistir al Consejo.

Cierva ha buscado y conseguido el objeto del viaje, que era producir efecto entre los conservadores y recelo entre algunos ministros, suponiendo complicado en tan burda tramoya a Dato.

Considera que del viaje de Ortuño a Cartagena se deduce una consecuencia deplorable para el Gobierno.

La exportación de calzado

En el domicilio social de la Confederación Patronal española se ha celebrado la Asamblea de fabricantes de calzado de toda España, acordando solicitar del Gobierno que autorice la exportación de calzado a determinados países mediante ciertas condiciones.

La sangría de Marruecos

Se insiste en afirmar que van a comenzar nuevas operaciones en nuestra zona de protectorado en Marruecos.

Háblase de que han salido ya a operaciones cuatro columnas al mando de coroneles, con objeto de conquistar y guarnecer una importante posición.

Ténesse que los moros opongan resistencia, produciendo bajas en nuestras tropas.

Díaz Bergamín

Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Bergamín les dió noticias del atentado cometido en Valencia en la persona y familia del ex gobernador de Barcelona, Francisco Mestre, conde de Salvatierra.

Dijo que es un hecho que indigna, pues el criminal usó de una crueldad sin límites al asesinar a traición a una mujer que ningún año había producido.

Si tenía resentimientos con alguien, debió buscarle frente a frente y no recurrir a la cobarde e infame emboscada.

Dijo también que confía en que la policía encuentre al autor del hecho.

La cuestión del arroz para Madrid.

El gobernador de Madrid ha confirmado cuanto con referencia al arroz destinado a esta plaza y que se había de adquirir en Valencia, se comunicó ayer al alcalde.

El gobernador también había enviado un delegado a Valencia, no consiguiendo más que éste levantara el acta de que la Federación arrocera se negaba a entregarle el arroz estipulado.

El gobernador ha enviado un oficio a la comisaría de Abastecimientos, notificándole lo ocurrido y ha resumido la cuestión diciendo: «Total, dos delegados, dos viajeros, gastos y sin arroz».

La Liga de las Naciones

San Sebastián.—Se han reunido simultáneamente el Congreso de la Sociedad de las Naciones y el Comité de la comisión de armamentos.

Las reuniones terminaron a la una de la tarde.

Las oficinas de la Sociedad de las Naciones facilitaron una extensa nota, de la que es lo más importante el que los territorios que quedan sin pertenecer a una nación pasen a ser administrados por una gran potencia de suficiente garantía, en evitación de que sean considerados como botín de guerra.

También se facilitó otra nota, tratándose del establecimiento del Tribunal Internacional de Justicia, que entenderá en cuantos conflictos surjan entre las naciones, siendo sus sentencias inapelables.

Como juriscónsultos de la comisión que estudia el establecimiento de este tribunal, figura don Rafael Altamira.

El marqués de Lema manifestó que había recibido noticias de que Francia había aumentado a 1.838.200 francos el crédito destinado para contribuir a los gastos de su representación en la Sociedad de Naciones.

La situación internacional

Disturbios en Dantzig

Dantzig.—En esta ciudad han ocurrido graves desórdenes, provocados por el súbito encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Los obreros alemanes abandonaron el trabajo, dirigiéndose en manifestación imponente a la residencia del alto comisario intercalado, M. Jover.

Las turbas invadieron el edificio y maltrataron al burgomaestre que allí se encontraba.

Por la tarde, los sucesos tomaron un carácter antipolaco.

Los obreros alemanes atacaron en las calles a los oficiales y soldados polacos e ingleses.

El edificio de la representación diplomática de Polonia fué saqueado.

Estos disturbios están en relación con la negativa de los obreros alemanes a desembarcar las municiones destinadas a Polonia, medida a la que contestaron los obreros polacos negándose a expedir los víveres destinados a Dantzig.

La Prensa alemana de Dantzig advierte a los obreros alemanes que su actitud puede servir de argumento a Polonia para demostrar que el puerto de Dantzig no se podrá utilizar por Polonia mientras esté administrado por la ciudad libre de Dantzig.

Declaraciones de Simons

Berlín.—Ayer, en el Reichstag, al discutir los presupuestos, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Simons, ha declarado que los obreros alemanes podían estar segu-

ros de que fracasaría toda tentativa que tendiera por objeto alejar a Alemania de la neutralidad que ha adoptado entre Rusia y Polonia.

Añadió que Alemania protestará energicamente si la Entente intenta hacer pasar al teatro de la guerra a las tropas de ocupación del territorio del plebiscito.

El señor Simons considera que es un error no invitar a Alemania a que tome parte en la Conferencia de Londres.

Sin embargo, Alemania no intentará imponer su colaboración y no hará depender su admisión en la Sociedad de las Naciones de su cooperación en las operaciones contra los bolchevics.

Viaje accidentado de unos repatriados rusos.

París.—«Le Journal» dice que Francia había avisado a Moscú de que varios de los bolchevics reclamados se negaban a ser repatriados y en consecuencia Francia ordenó retener en Constantinopla al paso de los transportes salidos de Marsella a los bolchevics que iban a bordo.

Londres.—Según el correspondal del «Daily Express» en Constantinopla, estallaron desórdenes a bordo de uno de los cuatro transportes que repatriarían de Francia a Rusia a cierto número de bolchevics, soldados y paisanos.

Uno de dichos transportes se acercaba a Constantinopla el 23 de Julio, cuando algunos agitadores intentaron desarmar a la tripulación y tomar la dirección del buque, pero la guardia senegalesa efectuó varias cargas a la bayoneta, matando e hiriendo a cierto número de amotinados y los demás renunciaron en seguida a su tentativa.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—Lloyd George, contestando a diversas preguntas, ha manifestado que si Alemania no se conforma con el acuerdo establecido en Spa, no podrá tampoco reclamar las ventajas.

Dispone Alemania hasta el mes de Noviembre para efectuar las entregas. Si no pudiese realizar entregas en Septiembre y Octubre tendría que hacer una proporcional en el mes de Noviembre.

Ha quedado todo previsto para facilitarle las cosas, y si no cumple los acuerdos no podrá reivindicar las ventajas.

Se nos pide que intentemos reglamentar el precio del carbón en el mercado mundial. El único medio de conseguir una baja en los precios es el aumentar la extracción de carbón.

La extracción de carbón ha disminuido notablemente en Inglaterra, Francia, Alemania y en los demás países del mundo, mientras que la demanda será muy superior a la oferta. Esta es una de las causas de las ventajas concedidas a Alemania.

Los mineros alemanes han prometido trabajar horas suplementarias, a condición de que se les proporcione víveres y vestidos. Si todos los mineros del mundo estuviesen animados del mismo deseo, el precio del carbón bajaría.

El ministro sin cartera, Evans, expone los argumentos presentados por Alemania en Spa, manifestando que la decisión tomada por los aliados para permitir a Alemania cumplir sus obligaciones respecto a la entrega de carbón, está destinada a evitar la ocupación del Ruhr.

Recordando las críticas dirigidas a los gobiernos francés e inglés respecto a las decisiones de Spa, el orador manifiesta que los adelantos financieros en los cuales participará también Inglaterra, dependerán de la entrega mensual de carbón hecha por Alemania y serán hechos toneladas por tonelada.

